



# Naše škola zavádí program KiVa!

Akronym „KiVa“ vychází z finského spojení „proti šikaně“. Preventivní program KiVa, jehož cílem je omezit šikanu ve školách, vyvinula finská Univerzita v Turku a financovalo jej finské ministerstvo školství. **Bylo prokázáno, že program snižuje míru šikan v školách a zároveň zvyšuje pohodu a příjemnou atmosféru ve škole!** Ve Finsku již program využívají téměř všechny základní školy.

## V rámci lekcí programu KiVa se všichni žáci učí, jak proti šikaně bojovat

Program KiVa žáky provází v různých formách celým školním rokem. V průběhu roku absolvují 10 KiVa lekcí po 90 minutách. V rámci těchto lekcí žáky čekají diskuze, práce ve skupinách, videa o šikaně i praktický nácvik konkrétních situací. Lekce se zpočátku zaměřují na obecná témata, jako je například význam respektu v mezilidských vztazích, později na konkrétní témata spojená se šikanou, například její mechanismy a následky. Důležitým tématem je při lekcích také to, jakou roli při udržování nebo zastavení šikanu hraje kolektiv, přičemž se žáci zamýšlejí nad různými možnostmi, jak jako kolektiv šikaně odolávat, a prakticky tyto nové dovednosti trénují. Součástí programu KiVa je také počítačová hra KiVa. Aby měli žáci program KiVa stále na očích, na zdech školy visí plakáty programu.

*„U KiVa škole se nešikanuje.“*



*„Do KiVa školy chodíme rádi!“*



Na internetových stránkách programu KiVa  
ceskarepublika.kivaprogram.net/parents-guide  
je k dispozici **Průvodce pro rodiče**.

## Vzniklé případy šikanu řeší společně KiVa tým a třídní učitel

Každá škola zapojená do programu KiVa má tzv. KiVa tým složený minimálně ze tří učitelů nebo jiných pedagogických pracovníků. KiVa tým společně s třídním učitelem příslušných žáků řeší vzniklé případy šikanu. Zaměstnanci školy jsou vyškoleni k tomu, jak správně KiVa program využívat a jak šikanu řešit.

Máte-li podezření, že se vaše dítě stalo obětí šikanu, nebo naopak šikanuje druhé, kontaktujte prosím naši školu, abychom situaci mohli co nejdříve a co neefektivněji řešit! Se svým dítětem o šikaně mluvejte, a to i v případě, že není šikanováno ani nešikanuje. Důležité je, abyste se společně zamysleli nad tím, co by se dalo dělat, pokud by ve škole k šikaně došlo.



UNIVERSITY  
OF TURKU



SCHOLIA  
EMPIRICA